
Гісторыя  стварэння  і
працоўных  дасягненняў:  КСУП
“Брылёва” адзначае 100-гадовы
юбілей

Адна з самых вядомых і найстарэйшых гаспадарак Гомельшчыны-
камунальнае  сельскагаспадарчае  прадпрыемства  “Брылёва”  –
адзначае 100-гадовы юбілей. Яго векавая гісторыя адзначаная
шматлікімі  дасягненнямі  і  знакавымі  падзеямі.  Пра  іх  мы
прапануем ўспомніць ў дзень юбілею.
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Ад ваенгаса да ВДНГ

Роўна  100  гадоў  таму,  у  1921  годзе,  на  базе  падсобнай
вытворчасці  трэцяга  цаглянага  завода  і  некалькіх  прыватных
садаводчых  гаспадарак  быў  створаны  ваенгас  “Брылёва”,  які
пасля  заканчэння  Грамадзянскай  вайны  стаў  аднайменным
саўгасам.

Варта сказаць, што на момант адукацыі “Брылёва” размяшчала
толькі 12 коньмі, трыма коннымі плугамі і участкам зямлі.
Аднак  развівалася  гаспадарка  хутка  і  па  розных  напрамках:
асноўнай  яго  спецыялізацыяй  стала  вырошчванне  гародніны  і
садавіны, а таксама малочная жывёлагадоўля.

З  пачатку  30-х  гадоў  “Брылёва”  было  адной  з  пляцовак  па
падрыхтоўцы  спецыялістаў  для  працы  на  вёсцы:  тут  адкрылі
сельскагаспадарчую  школу,  пазней  ператвораную  ў  заатэхнічны
тэхнікум.



У 1939 годзе за дасягненні ў галіне раслінаводства прыгарадная
гаспадарка  ўшаноўвалі  на  выставе  дасягненняў  народнай
гаспадаркі  ў  Маскве.  З  тых  часоў  працаўнікі  з  “Брылёва”
шматкроць удзельнічалі ў ВДНГ, Пакараючы ўсё новыя вышыні ў
аграрнай вытворчасці. Сярод работнікаў гаспадаркі-65 кавалераў
ордэнаў і медалёў СССР, атрыманых за працоўныя перамогі.



Ваенныя выпрабаванні і адраджэнне ў пасляваенны перыяд

Эстафету  дасягненняў  мірнага  працы  перапыніла  вестка  аб
пачатку Вялікай Айчыннай вайны.108 брылёўцаў сышлі на фронт,
каб змагацца за свабоду Радзімы. Многія з іх за мужнасць і
гераізм удастоены баявых ордэнаў і медалёў.

У  гады  вайны  перадавы  саўгас  быў  разбураны  і  разрабаваны
акупантамі,  але  некаторыя  рэсурсы  ўдалося  захаваць.  Перад
надыходам немцаў на Гомель частку Брылеўскага дойнага статка
паспелі эвакуіраваць за Урал: перадавыя даяркі пешшу прайшлі
сотні кіламетраў, суправаджаючы сваіх буронак. Менавіта гэта
дазволіла хутчэй аднавіць малочную жывёлагадоўлю ў» Брылёва ”
пасля вызвалення Гомельшчыны ад фашыстаў.

У  пасляваенныя  гады,  адраджаючы  разбуранае  гаспадарка,  у
«Брылёва» адначасова думалі і аб перспектывах. У 1946 годзе
быў  дадзены  старт  працы  новай  вытворчасці  па  перапрацоўцы
прадукцыі  садаводства.  Будучы  знакаміты  кансервавы  завод
пачынаўся з невялікага падсобнага памяшкання, дзе на агнявых
печах варылі яблычнае павідла. У далейшым кансервы пад маркай
“Брылёва” даведаліся і па вартасці ацанілі ў многіх кутках



Савецкага Саюза. Гэты брэнд вельмі запатрабаваны і папулярны
да гэтага часу.

Жыць інтарэсамі людзей

Чалавек-легенда, чыё імя звязана з гісторыяй з “Брылёва” ўжо
больш чатырох дзесяцігоддзяў — – яго цяперашні дырэктар, Герой
Сацыялістычнай Працы Аркадзь Тарасавіч Кобрусеў.



У  1979  годзе,  пасля  дзесяцігадовай  паспяховай  працы  ва
ўпраўленні  сельскай  гаспадаркі  і  харчавання  Гомельскага
райвыканкама,  Аркадзь  Кобрусеў  прыняў  рашэнне  перайсці  на
пасаду  кіраўніка  прыгараднай  гаспадаркі  з  шматпрофільнай
спецыялізацыяй. У новага дырэктара было шмат ідэй па развіцці
сельгаспрадпрыемства  і  паляпшэнні  жыцця  яго  працаўнікоў.
Большасць з іх удалося ўвасобіць у жыццё.

Па ініцыятыве Аркадзя Кобрусева ў “Брылёва” быў пабудаваны
цяплічны камбінат, перадавыя тэхналогіі ўкараняліся ў галіну
раслінаводства, пастаянна развівалася кансервавае вытворчасць.
Многае было зроблена па забеспячэнню аптымальных умоў працы,
забеспячэнню працаўнікоў камфортным жыллём, стварэнню сучасных
аб’ектаў інфраструктуры.



100 гадоў-гэта толькі пачатак

Сёння  КСУП  «Брылёва»  —  сучаснае,  дынамічна  развіваецца
аграрна-прамысловае  прадпрыемства.  Пісьменны  падыход  да
арганізацыі  сельгасвытворчасці  і  выкарыстанне  апошніх
дасягненняў  навукі  і  тэхнікі  дазваляе  яму  з  году  ў  год
дамагацца высокіх вытворчых паказчыкаў.



Цяплічны камбінат “Брылёва” на працягу шэрагу гадоў утрымлівае
пазіцыі лідара ў агародніцтве закрытага грунту на Гомельшчыне.
Ураджайнасць  агародніны  ў  адкрытым  грунце  дасягае  1000
цэнтнераў з гектара. Жывёлаводы гаспадаркі першымі ў краіне
пераадолелі 9-тысячны рубеж надою на адну карову. Кансервавы
завод, захоўваючы традыцыі якасці, стаў эфектыўным удзельнікам
імпартазамяшчальнай  вытворчасці,  асвоіўшы  перапрацоўку
зялёнага  гарошку  і  спаржавай  фасолі.





Нягледзячы  на  высокія  дасягненні,  у  гаспадарцы  ўпэўненыя-
перспектыў  для  росту  па-ранейшаму  шмат.  А  каштоўны  вопыт,
назапашаны за дзесяцігоддзі паспяховай працы, стане падмуркам
для ўвасаблення новых смелых ідэй.


